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9.Titel für Barbara Koppenwallner
Klar ragt der 9.Staatsmeistertitel von Barbara Koppenwallner in dieser Saison heraus. Aber auch die restlichen Resultate waren sehr beeindruckend. Speziell unsere Jugendlichen dominierten die Turniere und auch die österreichischen Meisterschaften. 28 Podestplätze bei 5 Turnieren sprechen eine deutliche Sprache. Julian Hochstrasser vor Raphael Schreiner im Florett ein Traumergebnis. Die Doppelführung im Damenflorett durch Anna Solacher und Kristina Lerch schließt sich da nahtlos an, wenn auch die beiden bei der ÖM nicht mehr in der Verfassung des Frühjahrs waren, wo sie gleich 13x auf dem Podium standen!
Im nächsten Jahr werden sie die ebenfalls schon ohnehin starke Kadettengruppe verstärken. Alice Stoisser qualifizierte sich für die Kadetten EM in Italien, Robert Hösele verpasste diese knapp, entschädigte sich aber mit einer Einzelmedaille bei den ÖM, unsere Mädels holten in allen 3 Waffen Mannschaftssilber.

Die zahlenmäßig kleinste dieser Gruppen, die Junioren, stützte sich vorweg auf Karoline Deutschmann, die bei den Weltmeisterschaften der Junioren, ebenfalls in Italien starten durfte und auf unsere Herrenflorettler, die mit der Mannschaft Silber holten. Eine, die noch 2 Jahre zu den Kadetten gehört, Gerrit Pfundner, sorgte mit Einzelbronze im Degen für die große Überraschung.

Die Damenmannschaft in der allgemeinen Klasse kam einfach nicht richtig in Schwung und konnte ihren Titel nicht verteidigen, mit Silber zählt sie aber immer noch zu den besten Österreichs. Eine Sensation setzte Florian Mangge, 3.im Säbel, was könnte er da bei einigermaßen regelmäßigen Training erreichen? Die Säbelmannschaft war auch diesmal nicht begünstigt, wieder 44:45 im Halbfinale. Robert Scholz setzte im Frühjahr die Lichtzeichen, Sieg und 2.Platz beim Europaturnier, Platz 3 in Mödling und führte die diesmal stark verjüngte Herrenmannschaft auf Platz 5, was gleichbedeutend mit dem Klassenerhalt ist. Judith Mareich beendete die Saison auf dem 6.Platz in der österreichischen Rangliste und holte sich beim Europaturnier Platz 3. Den gleichen Platz den Robert Blaschka bei unserem sehr stark besetzten Messepokal erreichte und damit gleich zu Saisonbeginn für einen Paukenschlag sorgte. Jean Brice Piquet-Gauthier wird jetzt bald mal mit seinem französischen Landsmann und Radfahrer Poulidor verglichen werden, dem ewigen Zweiten, Jean Brice diesmal bei den akademischen Meisterschaften in Wien. Insgesamt findet sich unser Club wieder mal an der Spitze in der Anzahl der erfochtenen Medaillen aller österreichischen Vereine.
Organisatorisch wurde die Trainingsanzugaktion abgeschlossen, Andreas Lerch und Ursula Pfundner sorgen auch weiterhin für neue Sponsoren. Den Tag des Sports müssen wir parallel zu einem Jugendturnier in Kärnten schaffen, Robert Scholz setzt neue Initiativen (Klettergarten, Gokart-Fahren), unsere Kadetten schicken wir zum Trainingslager nach Jena, statt Weihnachtsfeier machen wir einen Neujahrsempfang. Bei der 60 Jahrfeier unserer steirischen Fechtfreunde des KSV bereichern wir das Fest mit einem historischen Kostumgefecht (Cyrano mit Andre Kahr/Markus Mareich), unsere Trainerin Ingrid Fabianek bekommt ihr zweites Kind, Hannah. Mit dem Hobbycup setzen wir österreichweit eine neue Marke, zu den ÖM im Herbst fahren wir erstmals mit einem Bus und weichen so dem ersten Schnee gekonnt aus. Unsere Damen werden vom Land Steiermark und der Stadt Graz für ihren Staatsmeistertitel geehrt.
Wien, Staatsmeisterschaften, 7./8.Juni 2008
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Alle Finalplätze
· Scholz Robert 4x Europaturnier 1.HD & 2.HF, Mödling 3.HF & 7.HG
· Koppenwallner Barbara 3x ÖM 1.DF,  akademische 3.DF, Messepokal 6.DF 
· Montini Matteo 3x Linz 5.HD, Europaturnier 7.HD, Ingolstadt 8.HD

· Mareich Judith 2x Europaturnier 3. DF, Mödling 7.DF
· Blaschka Robert 2x Messep 3.HF, Mödling 8.HF
· Piquet-Gauthier Jean Brice akademische 2.HS, 

· Mangge Florian ÖM 3.HS
· Haderer Marco ÖM 5.HS
· Batitsch Anna ÖM-Aka 6.DF
· May Arnulf ÖM-Aka 6.HS

· Pfundner Gerhard Maribor 7.HD
· Stoschitzky Stefanie Mödling 8.DD
Junioren

· Deutschmann Karoline 4x ÖM 3.DS & 8.DF, Alpe Adria 3.DF, Linz 8.DF
· Solacher Anna 3x Alpe Adria 3.DS & 6.DF, ÖM 6.DS
· Stoisser Alice 2x Treibach 3.DF, Alpe Adria 3.DF
· Pfundner Gerrit 2x ÖM 3.DD, Treibach 6.DF
· Wenger Susanne Alpe Adria 5.DS
· Blaschka Alexander ÖM 8.HF
· Hösele Susanne Treibach 8.DF
Kadetten

· Hösele Robert 2x Mödling 2.HF, ÖM 3.HF
· Stoisser Alice 2x ÖM 3.DF, Mödling 6.DF
· Solacher Anna 2x ÖM 3.DS & 7.DF
· Lerch Kristina 2x ÖM 5.DF & 7.DS
· Pfundner Gerrit 2x ÖM 7.DD, Treibach 7.DD
Jugend B

· Solacher Anna 11x St.Johann 1.DF & 1.DD, Klagenfurt 1.DS & 3.DF & 3.DD, Mödling 3.DF & 3.DD, Treibach 2.DD & 5.DF, ÖM 3.DF & 5.DS
· Lerch Kristina 10x Klagenfurt 2.DF & 3.DD & 3.DS, ÖM 2.DF, Treibach 2.DF & 5.DD, St.Johann 3.DF & 5.DD, Mödling 6.DF & 7.DD, 
· Schreiner Raphael 5x St.Johann 1.HD, ÖM 2.HF & 8.HD, Treibach 5.HF & 7.HD
· Hochstrasser Julian 3x ÖM 1.HF & 3.HD, Klagenfurt 3.HF
· Endler Tobias 3x ÖM 2.HD & 6.HF, Mödling 8.HD
Jugend C

· Urschitz Sharon 6x Treibach 3.DD & 7.DF, St.Johann 3.DD, ÖM 5.DD,Klagenfurt 5.DD, Mödling 8.DD
· Pfundner Gernot 4x ÖM 3.HF & 3.HD, St.Johann 3.HD, Mödling 3.HD
· Gferer Viktor 3x Treibach 3.HF & 7.HD, St.Johann 7.HD, ÖM 8.HD
· Dür Daniel 2x ÖM 7.HF
Statistik 2008

